Тема. Комбинаторные задачи.
Цель: овладение способом решения комбинаторных задач.

Задачи: формировать условия для знакомства с методом перебора при решении задач данного вида, для развития логического мышления, внимания, способствовать подготовке к решению жизненных проблем.

Оборудование: дом для куклы, иллюстрация – платья, раздаточный материал – бусины, иллюстрация – программа выступления, набор кукол для рефлексии.
Ход занятия

1. Организационный этап

- Садитесь, девочки. Прежде, чем мы начнём наше занятие, я предлагаю вам отгадать загадку:
Кукла есть одна на свете,
Куклу эту любят дети.
Модница она большая –

Платья без конца меняет.
(Барби)

 Сегодня мы окажемся в волшебной сказке, займёмся самым любимым занятием для девочек – поиграем в куклы! У вас есть своя Барби? А много ли у неё нарядов? Любите ли вы строить для них дома?
2. Этап актуализации субъектного опыта учащихся

Интеллектуальная разминка. 

А у меня тоже есть Барби которая живёт здесь (на доске комната с куклой). Она хочет чтобы вы с ней поиграли, ответили на её вопросы:

- Сколько стульев в моём доме?

- Сколько нарядов в моём шкафу?

- Сколько игрушек на моём диване?

- Что вы делали, чтобы ответить на вопрос «сколько»? (сосчитали)
Подготовка к восприятию новой темы. 
Наша Барби-модница собралась на концерт. Наскучило её сидеть дома. Но ведь перед концертом нужно хорошенько привести себя в порядок. В первую очередь, нужно выбрать наряд. А вы выбираете наряды. Когда собираетесь куда-нибудь. Да, человек всегда сталкивается с выбором: какое платье примерить первым, какую первую съесть конфету из подарочной коробки, какую туфлю одеть вначале – левую или правую, какую книгу прочитать первой, какой первый выучить урок, с какой игрушкой поиграть сейчас, а с какой позже, помочь маме вначале полить цветы, а потом вытереть пыль или наоборот… А когда вы выбираете, что сделать в первую очередь, а что во вторую, третью…
Вот и у нашей Барби сегодня появился сложный выбор. Ей нужно примерить все наряды, которые у неё есть. У неё есть три наряда: красное платье, жёлтое и синее. Какое-то платье она оденет первым, а какое-то последним. А мы должны ответить на вопрос, сколько есть разных способов примерки трёх нарядов? Вы можете сразу ответить на этот вопрос?
Сообщение темы, задач урока. мотивация 

Чтобы правильно ответить на вопрос этой задачи, нужно познакомиться с отдельным видом задач, которые решаются путём выбора различных действий, сегодня мы познакомимся с ними и будем учиться их решать, т.е. знакомиться с приёмом их решения.

Скажите, кто считает, что такие задачи не нужно уметь решать? Знаете, для чего они нужны? Во втором классе начнутся не только классные олимпиады, но и школьные, где вы (девочки: сможете показать все свои знания, порадовать меня и ваших мам своими победами; мальчики: Сможете проявить смекалку, обойти всех и стать первыми!)

3. Этап изучения новой темы

Поиск способа решения. 
Напоминаю вам условие и вопрос. У Барби есть три платья: красное, жёлтое и синее. Сколькими способами она может примерить три платья, собираясь на концерт? Как вы считаете, какое платье она может одеть первым? (сначала красное, сначала жёлтое …)

Это верно, давайте проверим: если первым она оденет красное платье, то какое она может одеть вторым, третьим? (иллюстрация)

Сколько разных способов получилось? (2 сп.)

Теперь проверим ситуацию, если первым она оденет жёлтое платье. 
Сколько ещё способов? (2 сп.) 
Ну а теперь, сколько ещё осталось способов, если первым она примерит голубое платье? Назовите их. (2 иллюстрации). 
Скажите, можем ли мы теперь ответить на вопрос: сколько есть разных способов примерки платьев? Как вы узнаете, сколько их? (сосчитать)
Какой ответ в этой задаче? (6 способов)

Итак, составим алгоритм решения. 

1-составление разных комбинаций (вариантов)

2-подсчёт количества получившихся 
4. Закрепление материала

Наша Барби выбрала платье, примерив их все разными способами, теперь нужно подобрать украшение! О ужас! Её любимые бусы рассыпались! Нужно их собрать, но как? Какую бусину одеть первой, какую за ней… Вот так задача…Как вы считаете, вы сможете её решить самостоятельно?(…)

Послушайте её внимательно:

Есть три бусины: розовая, оранжевая, фиолетовая. Сколько есть разных способов собрать бусы? Попробуйте узнать это самостоятельно. Что вы будете делать сначала (выкладывать варианты), а потом? (считать)
Сколько получилось вариантов?

5. Контроль и самоконтроль

Вот мы и собрали нашу Барби на концерт. Пришла она на концерт, а организатор его заболел. Не расстраивать же нам нашу подружку и артистов, которые готовились. Побудем немного организаторами концерта! Нам нужно составить программу концерта. Давайте составим её всеми возможными способами. 
Сейчас вы будете работать со своими подружками в паре. На столе лежит чистый лист, на котором вы будете выкладывать, как мы это делали на доске, варианты программ. Номера, которые подготовили артисты, - это танец, песня и стихотворение, обозначены иллюстрациями. Послушайте внимательно условие задачи: Нужно составить программу выступления из песни, танца и стихотворения. Сколькими способами это можно сделать? (…) Решите эту задачу вместе и проговорите соседке, что вы делали, чтобы решить задачу.
А теперь проверим. Озвучьте, что вы делали, чтобы ответить на вопрос задачи? (…)

Я составила такие программы, если у вас есть такая же – поставьте рядом плюс! (…)

Встаньте те девочки, у кого 1…..6 плюсов. 

6. Подведение итогов занятия

Молодцы! У вас получилось, а значит концерт состоится! Наша Барби научилась сегодня делать выбор, а чему научились вы?

Да. Вы справились со всеми заданиями и познакомились с приёмом решения задач, в которых, чтобы найти ответ, нужно составить различные комбинации. Где мы встречаемся с такими задачами в жизни? (…)
7. Рефлексия 

Ну а сейчас решите для себя, понравилось ли вам наше занятие? Если оно вам понравилось, всё у вас получилось, возьмите весёлую Барби в розовом платье и посадите её в дом за столик! Это будет значить, что наша Барби вернулась с концерта с подружками в хорошем настроении. А если вам грустно, что-то не получилось – возьмите грустную Барби в голубом платье и посадите их за стол. Пусть и у них настроение поднимется! Большое спасибо за работу! Я желаю вам, чтобы на занятиях всё получалось, а настроение было всегда хорошим! 
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